[image: image1.jpg]Ata da 849 reunifio do Conselho Municipal de Satde de Fortaleza de Minas,
realizada no dia dezessete de novembro de dois mil e quatorze na sala de
reunides da Unidade Bdsica de Satde Ponciana Gomes de Oliveira. Os seguintes
participaram da reunido: Camila Trevizan Carvalho Comparini, Edina Aparecida
Andrade Gongalves, Zidiane da Silva Vidigal, Clatdia Helena da Silva Neto
Queiroz, Luerci de Paula Queiroz, Joana Darque Pereira, Ménica Emidio da
Silva, Ronilda de Paula Pereira, Maria Emilia de Sauza; Solange Cristina do
Nascimento, Julio César Giclio Tubino, Carla de Souza Silva, Silvania Luiza dos
Reis, Maria Aparecida de Andrade, Alex Antonio de Souza, Fabiano Baquido,
Lilian Leite, Kelly Perpetua dos Santos, Niara Queiroz Horta, Luiz Antdnio
Correa, Josias Roberto Viana, Luciana Andrade de Assis e Messias Donizete da
Silva. A Secretaria Municipal de Satde Edina Aparecida Andrade Goncalves
agradeceu a presenca de todos e o trabalho do atual conselho e informou que
0 motivo desta reunido é a eleicdo do novo Conselho Municipal de Saude.
Camila Trevizan esclareceu sobre a nova lei aprovada pela Camara que
apresentou adequagSes para atender a legislacio nacional, Lei n? 1028 de
primeiro de setembro de dois mil e quatorze e falou sobre a composicdo, onde
sao 8 membros titulares assim divididos: 2 membros representantes do
Governo Municipal, que ¢ de livre nomeaciic da Prefeita, 2 membros
representantes dos trabalhadores da saide, onde os mesmos devem escolher
seus representantes atraves de plendria, e 4 representantes de entidades de
usuarios, que sdo indicados de entidades regularmente organizadas. Apds estes
esclarecimentos foi realizada a leitura dos oficios com as indicactes, sendo o
oficio da Prefeita com as seguintes indicacBes dos representantes do governo:
Titular: Luerci de Paula Queiroz e Suplente: Luciana Andrade de Assis e Titular:
Edina Aparecida Andrade Gongalves e Suplente: Ménica Emidio da Silva; oficio
da Secretaria Municipal de Saude Edina, onde foram apresentadas as
indicacbes dos proprios trabalhadores da satde, definidas em reunides: Titular:
Joana Darque Pereira e Suplente: Ronilda de Paula Pereira e Titular: Zidiane da
Silva Vidigal e Suplente: Claudia Helena da Silva Neto Queiroz; E os oficios das
indicagbes das entidades, que sdo os representantes dos usuarios: Titular: Alex

Antonio de Souza e Suplente: Niara Queiroz Horta {ADESFORT), Titular: Fabiano




[image: image2.jpg]Baquido e Suplente: Kelly Perpétua dos Santos (ACEF), Titular: Julio César Giglio
Tubino e Suplente: Messias Donizete da Silva {Associaciio Unido Futebol Clube),
e Titular: Luiz Antdnio Correa e Suplente: Josias Roberto Viana (CENTRALFORT).
J3 a instituigao RODEQOFORT enviou as indicagdes, mas ndo compareceram na
reunido. Estes nomes foram colocados para apreciacdo e o novo Consetho
Municipal de Saude foi eleito para o mandado de 2 anos a partir desta data e a
nomeacao dos membros titulares e suplentes serd realizada pela Prefeita
Municipal através de Decreto. Aos novos conselheiros foram esclarecidos sobre
o exercicio de sua funcdo, onde a atual Presidente, Zidiane da Silva Vidigal,
falou sobre o trabalho e o objetivo do Consetho. Camila também esclareceu
sobre as presencas nas reunides, onde caso faltem, sem motivo justificado por
03 reunides consecutivas ou 5 reunides intercaladas os membros serdo
substituidos e que os membros poderio ser substituidos também mediantes
solicitacdo da entidade ou autoridade responsavel, apresentada a Prefeita
Municipal. Foram eleitos também nesta reunific entre seus membros o
Presidente e o vice-presidente do Conselho, ficando definido como Presidente:
Zidiane da Silva Vidigal e Vice-presidente: Alex Anténio de Souza. Camila
esclareceu ainda sobre a estrutura e o funcionamento, onde realizou a leitura
do Art. 82 da Lei que prevé que o governo municipal deve garantir autonomia
para o pleno funcionamento do Conselho, dotagio orcamentaria, secretaria
executiva e apoio administrativo, assim Edina pediu a palavra e disse, que pelas
dificuldades que o municipio vem enfrentando, pela dimensdo do municipio e
as acbes que precisam ser realizadas pela Secretaria executiva sugeriu que
fosse escolhido entre os presentes, sendo membros ou ndc a Secretaria
executiva, para exercer a fungdo de suporte técnico e administrative do
Conselho e apds discussdo ficou definido quem exercerd esta funcdo sera
Claudia Helena da Silva Neto Queiroz. Ficou definido também que a atual Lei
sera enviada por e-mail para todos os membros. Camila ressaitou ainda que o
atual CMS precisa elaborar 0 Regimento interno o quanto antes, pois de acordo
com a Lei, em seu art. 12 o prazo para elaboracio é de 60 dias a partir da
promulgacdo da mesma que foi 12 de setembro. Dando inicic a pauta da

reuniao a Secretdria Municipal Edina e Zidiane apresentaram a pactuacdo das




[image: image3.jpg]diretrizes, objetivos, metas e indicadores do Pacto pela Satide com vistas ao
fortalecimento do planejamento do SUS municipal, sendo apresentadas as
metas reajustadas de 2014 e 2015 (em anexo), sendo as seguintes com
justificativas da diminuicio das metas do pacto de transicdo do ano de 2014:
indicador 7: razdo de procedimentos ambulatoriais de média complexidade e
populagdo residente meta = 0,50, resultado 2013 = 1,05, pactuado = 0,50,
justificativa = devido a drastica diminuigdo da arrecadagdo do municipio, ndo
foi possivel manter o padrdo de procedimentos ambulatoriais de média
complexidade. Indicador 8: Raziio de internagdes clinico-ciriirgicas de média
complexidade e populagdo residente Meta = 3,02, Resultado 2013 = 4,32,
Pactuado = 3,05, Justificativa = Devido & dréstica diminui¢do da arrecadagdo
do municipio, ndo foi possivel manter o padrdo de procedimentos
ambulatoriais de média complexidade. Indicador 19: Razdo de exames de
mamografia de rastreamento realizados em mulheres de 50 a 69 anos e
populagdo da mesma faixa etdria, Meta = 1,00, Resultado 2013 = 0,62,
Pactuado = 0,63, Justificativa = Verificado que a maioria dos municipios
pactuou valor muito abaixo de 1,00, sendo que com certeza houve erro de
digitagdo da meta de 1,00, uma vez que o municipio apresentou significativa
melhora dos resultados (2010 = 0,25; 2011 = 0,44; 2012 = 0,48; 2013 = 0,62).
Apds apreciacio das diretrizes, objetivos, metas e indicadores e justificativas do
Pacto pela Salde, o Conselho aprova as metas municipais. Nada mais havendo

a se tratar deu-se por encerrada a reunido. Assinam a ata todos os Conselheiros

presentes:
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